

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

VIII. ÉVFOLYAM, 294. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 29. KEDD.

ARA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vígyszínházba

A Bethlen és Benes-nyilatkozat hatása külföldön

A francia kormány félhivatalos lapja magyar-osztrák-cseh gazdasági szövetséget ajánl — Magyar részről most folyó kereskedelmi szerződési tárgyalások során várják a csehek közeledését

Páris, dec. 27. A francia sajtó élénk figyelemmel fogadta Bethlen István grófnak, Magyarország, — Ausztria és Csehország gazdasági közvetkezésére vonatkozó nyilatkozatát.

Bethlen István gróf ugyanis hozott nyilatkozatában, hogy gazdaságilag kívánatos volna a megértés Magyarország és Ausztria, valamint Magyarország és Csehország között. Nem hiszi azonban, hogy egy ilyen hármasszervezést Ausztria gazdasági tényezői lehetnek és gazdasági érdekeikkel összeegyeztethetőnek tartanak.

A nyilatkozattal kapcsolatban a Temps — a francia külügyminisztérium szócsöve — vezércikkben foglalkozik Középeurópa problémájával. A mostani válság — írja a lap — világosan mutatja, hogy Középeurópa néhai népei csak akkor találhatják meg virágzásukat, ha összeegyeztetik érdekeiket és szorosban együttműködnek gazdasági téren. Ebből a szempontból nézve Bethlen István gróf nyilatkozata rendkívül figyelemreméltó. Bethlen István gróf Magyarország legbefolyásosabb államférfia, aki a közelmúltban miniszterelnök volt és a jövőben is még kormányra kerül; túlzás nélkül állítható, hogy az ő ajkáról ez a nyilatkozat oly politika kiindulási pontját jelentheti, amely számol a realitásokkal és amely termékeny eredményeket ígér.

Magyarország, Ausztria és Csehország gazdasági szövetezése — amit később logikus módon más kelet-európai államokra is ki kell terjeszteni — nem új gondolat: a Temps évek óta hirdeti — mondja a cikk — hogy egy dunai közgazdasági tömörülés megteremtése alkalmas lehet arra, hogy nagyszabású fejlődési lehetőségeket biztosítson az érdekelt államok számára, amelyek ma — szűk határok közé bezárva — minden nap újabb és újabb nehézségekbe ütköznek.

A továbbiakban a Temps utal Benes csehszlovák külügyminiszternek a Pesti Naplóban megjelent interjújára s annak fontosságát kiemeli. Szóvá teszi a nagyva-

talmakra e részben váró szerepet s azt mondja, hogy ez egy nagy politikai probléma, a fődolog pedig most, hogy az érdekelt államok kormányai ebben az irányban megtegyék a szükséges lépéseket.

A Temps ezzel a megjegyzéssel végzi fejtegetéseit: »A küszöbön álló tárgyalások Prága és Budapest között semmiesetre sem fognak Prága jóindulatán hajótörést szenvedni.«

Benes és gróf Bethlen István nyilatkozatai a párisi sajtóban általában nagy feltűnést keltettek. A gazdasági szövetség tervét rokonszenven üdvözlik s emlékeztetnek arra, hogy egy volt magyar külügyminiszter már napokkal ezelőtt Párisban ilyen irányban bizonyos tárgyalásokat folytatott.

MÁSFÉL ÉV ÓTA NEM SIKERÜLT A CSEHEKKEK Kereskedelmi Szerződést KÖTNI.

Budapest, dec. 29. Benes cseh külügyminiszternek a gazdasági közeledésről tett karácsonyi nyilatkozata után magyar politikai körök érdeklődéssel tekintenek a január elején meginduló cseh-magyar kereskedelmi szerződési tárgyalások elé. Csehszlovákkal ugyan is már másfél év óta, amióta a csehek felmondták a kereskedelmi szerződést, nem sikerült új szerződést kötni s így Csehország az egyetlen állam, amellyel Magyarország vámháborúban van.

Bethlen István gróf annakidején többször hangsúlyozta, hogy Magyarország bármikor kész gazdasági közeledésre. Magyarország volt az, amely a bukaresti agrárkonferencia összejövetelét kezdeményezte. Ebből a kezdeményezésből született a varsói, szinajai és genfi konferencia, amelyeken az a terv alakult ki, hogy az agrárállamok egymás között kössenek megállapodást termékeik jobb értékesítésére s csak azután próbáljanak megegyezni az import államokkal. Nem Magyarország volt az oka, hogy ez a terv megbukott. Ez az egész kérdéskomplexum, értesülés szerinti a magyar-cseh gazdasági tárgyalásokon újból előtérbe ke-

rül. A cseh delegátusok már bejelentették Budapestre való érkezésüket. A cseheknek tehát a legrövidebb időn belül alkalmuk lesz arra, hogy bebizonyítsák hajlandóságukat a gazdasági közeledésre abban a szellemben, ahogy azt Benes cseh külügyminiszter kifejtette.

A Ház külügyi bizottsága előre-

láthatóan január végén foglalkozhatik az újabban felmerült politikai kérdésekkel és egyben állást foglalhat azzal a helyzettel szemben, amelyet a cseh-magyar kereskedelmi tárgyalások teremtettek. Magyar részről a megfelelő tárgyalási anyag feldolgozásával teljesen felkészülten várják a kereskedelmi tárgyalások megindulását.

Pass László kölesdi lelkész lett a debreceni ev. egyház új lelkésze

A helybeli evangélikus egyház vasárnap 11 órakor tartotta meg lelkészavató közgyűlését. Az ellentétek láthatólag elsimultak, szavazásra nem került sor. A közgyűlésen egybegyűltek egyhangulag a presbitérium jelöltje, Pass László kölesdi lelkész mellett foglalt állást. Az elnökölt dr. Haendel Vilmos felügyelő enunciacióját, hogy

Pass László kölesdi lelkész az egyház egyhangulag választott lelkésze, az egybegyűltek nagy éljenzéssel fogadták. Pass Lászlóban elődjeihez méltó, kiváló lelkészt, elismert szónokot és elismert egyházi írókat kap a debreceni evangélikus egyház. Állását előreláthatólag február elején foglalja el.

Márk Endre kollégiumi ügyész nyugdíjazását kérte

Mint értesülünk, Márk Endre nyugalmazott polgármester, kollégiumi és egyházkerületi ügyész nyugdíjazása iránti kérelmet adott be az egyházkerület elnökségéhez. Kérését magas életkorával indokolja. Márk Endre hosszú időn át töltötte be az egyházkerületnél és a kollégiumnál az ügyészi állást és fiatalos frissességgel végezte teendőit. Az utóbbi időben azonban

betegség támadta meg, melyből szerencsésen felépült, de már magas életkora is indokoltá teszi számára a pihenést. Hosszú közéleti és egyházi pályafutása után most már a jól megérdemelt nyugalmába vonul. Márk Endre nyugdíjaztatási iránti kérelmét az egyházkerület valószínűleg a tavaszi közgyűlésen fogja tárgyalni.

Január 1-től kezdve illetékkötelesek a főmagánvádra folyó bünyügyi eljárások rágalalmazási és becsületsértési perek

Más ügyekre is kiterjed az illetékkötelezettség

Budapest, december 28. A Budapesti Közlöny holnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amelyet a miniszter a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvények alapján az igazságügyminiszterrel egyetértve adott ki. A rendeletben foglalt szabályok eddigi illetékkötelezettségekkel szemben mind újítások, mert a büntetőjogi eljárások eddig teljesen illetékmentesek voltak. Az új szabályok szerint illetékkötelesek a főmagánvádra folyó bünyügyi eljárások, továbbá a rágalalmazási és becsületsértési ügyekben, tisztességtelen versenyeseményekben, védjegybitorlási és szabadalmabitorlási vétségek és kihágások ügyében, a kizárólag főmagánvádra folyó bünyügyi eljárások, végül a bírósági indítvány és a sajtótörvény

alapján magánszemélyek által folyamatba tett helyreigazítási ügyek. Illetékkötelesek lesznek ezenfelül a büntetés végrehajtás során enyhítést kérő beadványok, valamint a büntetőbírói eljárásban érvényesített magánjogi követelések felett folyó eljárások is. A rendelet a szegénység alapján való illetékmentességet a törvény rendelkezésének megfelelően érintetlenül hagyja. A rendelet többek között ezeket tartalmazza:

A bíróságnál tett feljelentés vizsgálati indítványa, vádindítvány első példányának első íve 2 pengő illeték alá esik. A vádat kivéve, a bírósági indítvány nincs kötelezve illetékek lerovására. Ha több magánvádlónak különálló ügyét egy eljárásban egyesítik,

mindenik magánvélő külön tartozik az illetékeket leróni. A határozati illetékek a rágalmasz vétségénél, valamint nem testi bántalmazással elkövetett becsületsértés vétségéért és a hírlapl helyreigazítási ügyekben a járásbírósi eljárásban 3 pengőt, törvényszéki eljárásban 6 pengőt, a többi ügyben a határozati illeték járásbírósi eljárásban 15 pengő, törvényszéki eljárásban pedig 30 pengő. A szabadságvesztésbüntetés végrehajtásának elhalasztását, vagy felfüggesztését kérő beadvány 5 pengő illeték alá esik, ha az előterjesztett kérelem felett a kir. ügyész saját hatáskörében érdemben határozhat. 10 pengő illeték alá esik,

ha az előterjesztett kérelem felett érdemben csak a kir. főügyész, vagy az igazságügyminiszter határozhat. Szabadságvesztés büntetésének, vagy pénzbüntetésnek kegyelemből való elengedését kérő beadványra husz pengő az illeték. E rendelet értelmében lerovandó illetékeket törvénykezési illetékekkel kell leróni. A bírósági iroda a lerótt bélyegeket hivatalos pecséttel felülbélyegezni köteles. Ez a rendelet 1932 január hó 1-én lép hatályba. Rendelkezéseit a folyamatban levő ügyekben is alkalmazni kell, amennyiben az illetékkötelezettség a rendelet hatályba lépése után keletkezett.

A transzfer-moratórium részletei és következményei

Budapest, december 28. A transzfermoratórium hatása és következménye élénken foglalkoztatják a közvéleményt és éppen ezért a részleteknek a tisztázására a legközelebbi napokban, autentikus magyaróz nyilatkozatot fognak kiadni, hogy a legszélesebb nyilvánosság előtt is meg legyen világítva ennek a szövevényes kérdésnek minden vonatkozása.

Munkatársunk addig is kérdést intézett a transzfermoratórium rendelkezéseinek egyik alapos ismerőjéhez és azt a kérdést vetette fel, hogy a külföldi hitelezők alapjába befolyó pengő összegeket a Nemzeti Bank miképpen fogja gyümölcösözten kihelyezni. A rendelet erről annyit tartalmaz, hogy az alapba befizetett összegeket a Nemzeti Bank a melléje kirendelt tanácsadóval egyetértésben kezeli és a kezelés módjára vonatkozóan meghallgatja a hitelezők által kijelölt képviselőt. Pénzügyi körökben az a felfogás alakult ki, hogy az alapba befizetendő összegeket nem fogják gyümölcösözten elhelyezni és bizonyosra veszik, hogy ezeket az összegeket a Nemzeti Bank valamilyen formában a gazdasági élet rendelkezésére bocsátja. Fel lehet tételezni például, hogy a Nemzeti Bank váltólétszámolás útján helyezi ki ezeket az összegeket. Ezekből a kihelyezésekből fedezheti azután a Nemzeti Bank azokat a kamatokat, amelyek a külföldi hitelezők részére felgyülemlett pengő összegek után járnak fognak. E kamatszolgáltatás nagyságáról, — mint informátorunk mondotta — előzetes megállapodás nem történt. — Igy a kamat nagysága mindenkor a banktanácsadó, valamint a külföldi hitelezők képviselőinek egyetértő megállapodásához fog igazodni. Felmerült az a kérdés is, hogy a pengő esetleg beálló árfolyamcsökkenésekor ki viseli a valuta kockázatát. A záloglevél alapján kölcsönben részesült adósok a kamat és tőketörlesztő részleteket pengőben kötelesek a kibocsátónál „letenni”.

Fontos kérdés, meg lehet-e a zálogkölcson tartozások kamatát és tőketörlesztő részleteit záloglevelekben fizetni. Ezt a problémát mondotta informátorunk a transzfermoratórium 3. szakasza kétségtelenül eldönti. — E szakasz kimondja ugyanis, hogy a záloglevél kölcsönök lejárt kamatait és tőketörlesztő részleteit pengőben köteles a kötvények, illetőleg záloglevelek kibocsátója letenni. Ha ezt a határozati rendelkezést egybe vesszük, az első szakasz utolsó bekezdésével, amely szerint tilos zálogleveleket, — vagy kötvényeket soronkívül felmondani, vagy kisorsolni, akkor nyilvánvaló, hogy a transzfermoratórium rendelet, kamat, vagy annuitás fizetését kizárja. Az egész rendelet abból az alap elvből indul ki, hogy a külföldi hitelezőt nem lehet kedvezőtlenebb elbánásban részesíteni, mint a belföldit. A magyar szövegű kötvények és záloglevelek birtokosai csak a Magyar

Nemzeti Bank engedélyével válthatják be a szelvényeket, vagy a kisorsolandó kötvényeket. Bizonyos oldalról felmerült az a kívánság, hogy a transzfermoratóriumról szóló rendeletet a záloglevelekkel való fizetés érdekében módosítsák. Ez a kívánság alig teljesülhet. Éppen a külföldi hitelezők egyenlő elbánásának az elve miatt, melynek betartását Magyarország jövőbeni hitelképessége feltételül megkívánja.

Abban a tekintetben, hogy a belföldi pengő összegekről megalkotott alapot a Magyar Nemzeti Bank kimutatásában miképpen fogja kimutatni, az összegeket hogyan fogja kihelyezni, a pénzügyi kormány tetszese szabadkezelt engedett a Nemzeti Bank vezetőségének.

A CSEH MINISZTERELNÖK LAPJA A GAZDASÁGI KÖZELEDEÉS ELLEN IR.

Páris, dec. 27. A République, az Excelsior, a Quotidien és a Populaire közlik a prágai Venkov cikket, amely állást foglal Magyarország, Ausztria és Csehország gazdasági közlekedésének terve ellen. Kiemelik, hogy a Venkov a miniszterelnök felhivatalosa és hogy cikket nyilvánvalóan sngalmazták. A tudósítás szerint a cikk annál nagyobb feltűnést keltett, mert közvetlenül azután jelent meg, hogy Gratz Gusztáv volt magyar külügyminiszter hosszabb beszélgetést folytatott Benes külügyminiszterrel Csehország és Magyarország szorosabb gazdasági megegyezése tárgyában. Ama beszélgetés után, amelyet Gratz a Pester Lloyd hasábjain a beszélgetésről közzétett, senki sem számított arra, hogy a cseh miniszterelnök felhivatalos lapja olyan visszautasító álláspontra helyezkedik.

A »TIMES« SZERINT MAGYARORSZÁG PÉLDÁJÁRA MÁS ÁLLAMOK IS TRANSZFERMORÁTIUMOT RENDELNEK EL.

London, dec. 28. A Times pénzügyi rovata kifejezést ad annak az aggodalmának, hogyha nem intézik el rövidesen a háborús adósságok kérdését, egyéb országok is kénytelenek lesznek Magyarország példájára moratóriumot hirdetni. A Daily Telegraph és a Financial News kiemeli, hogy a magyar népszövetségi kölcsön tovább emelkedett.

PANAMA BÉCSBEN A RÁDIO BÉRBEADÁSA KÖRÜL.

Bécs, dec. 28. Több lap követeli a Rádió bérbeadási tervével támadt vesztegetési ügy teljes kivizsgálását. Ezzel az ügyben kapcsolatban három embert már letartóztattak.

Ripka főpolgármester levele Hadházy főispánhoz Rothermere lord által ajándékozott szoborról

Rothermere lord által Debrecennek ajándékozott szobor ügyében dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő levelet kapta Ripka Ferenc főpolgármestertől:

Méltóságos Uram!

Rothermere lord, a magyar nemzet nemesszívű barátja újabb jelét adta irántunk való szeretetének. A franciák egyik jeles szobrászával két szobrot készíttetett Magyarország számára. Az egyiket Budapestnek szánta, a másikra vonatkozólag — amely a megcsontított Magyarországot ábrázolja — arra kért, hogy magyar vidéki városnak juttassuk azt.

Örömmel vállaltuk ezt a megbízást és a Lord intenciói szerint is Debrecennek kellett gondolnunk, amely ősi magyar polgári hagyományával, a magyar művelődés történetébe vitt, századokra terjedő szerepével, mai értékes színvonalával a magyar Alföld kultúrájából sarjadt és annak kiváló képviselője.

Levelemhez a szobor fényképét mellékelem.

Midőn arra kérem Méltóságodat, hogy levelem tartalmát Debrecen város polgármesterével közölni sziveskedjék, maradok teljes tisztelettel

kész híve:
Ripka.

15 millió pengős munkát kapott a vasipar

Budapest, dec. 28. A keresztényszoocialista vasuti és fémmunkások küldöttsége kereste fel Tobler János képviselő vezetésével Kenéz Béla kereskedelmi minisztert, akitől a vasiparban uralkodó munkanélküliség enyhítését kérte. A miniszter kijelentette, hogy a Ganzgyárnál holnap írják alá a 4.5 millió pengős megrendelést a Máv. részére történt megrendelésekről, a Borárostéri hid megépítésére közel 6 millió pengőt folyósított s ez

zel 5—600 munkásnak fog kenyeret juttatni. A csepeli Weisz Manfréd gyár 15 millió pengőt követeléséből 4.5 milliót már kifizetett, így tehát a kormány mintegy 15 milliót juttatott a magyar vasiparnak. A csepeli Weisz Manfréd-gyár január 1-én újból megindítja üzemét.

Kijelentette még a miniszter, hogy a közszállításoknál arra törekszik, hogy a kisipar az öt megillető kontingenshez jusson.

Vizsgálat a Turáni Vadászok Egyesülete ellen

Budapest, dec. 28. Az úgynevezett puccsítók ügyében történt nyomozáskor a nyomozás szálai a »Turáni Vadászok Egyesülete« néven működő egyesülethez is elvezettek. A belügyminiszter most a közigazgatási hatóságok útján vizsgálattja meg az egyesület működését és Sipőcz Jenő polgármester már megbízást adott Vay fogalmazónak a hatósági vizsgálat elvégzésére.

A vizsgálatnál kapcsolatban Kratochwill Károly nyugalmazott altábornagy, az egyesület elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— Az elnökletem és Horthy István vezérsege alatt álló egyesületnek jóváhagyott alapszabályai vannak, céljai hazafiasak, tagjait csak

a legszigorúbb előzetes vizsgálat után veszi föl. Én is értesültem arról, hogy az egyesület ellen revíziót rendeltek el, de csak közvetve, hivatalos tudomásom nincsen még róla. Arról hallottam, hogy miután mi tagdíjat nem szedünk s egyesületünk bázisa az önkéntes adakozás, hogy talán etekintetben óhajtanak megnyugvást szerezni afelel, hogy a »Turáni Vadászok« alapszabályszerűen folytatják a működésüket. Ami a puccsal való összefüggést illeti, arravonatkozólag csak annyit óhajtok kijelenteni, hogy lehet ugyan, hogy az egyesületnek voltak olyan tagjai is, akik a puccsban résztvettek, de azok már régebben ki lettek zárva.

VADNAK NÉZTE A VADÓRT ÉS AGYONLÓTTE.

Lieberose, dec. 28. A Schwieloch-tó mellett az elmúlt éjszaka a községi vadászterület bérlője kb. 30 méter távolságról, magas lesről agyonlőtte iKehle nevű 27 éves vadórt, akit nadnak néztek. Kielek ma lett volna az esküvője.

AUTÓ ÉS AUTÓBUSZ KARAMBOLJA.

Kassa, december 28. Tegnap este a Zemplén megyei Dargó község határában, az országúton egy autóbussz összeütközött egy helyiérdekű állami autóbusszal és a magánautó teljesen összetört, utasai közül többen igen súlyosan megsérültek. A legsúlyosabb sérüléseket szenvedte a magánautó vezetője, aki a kórházszállítás közben meghalt. A másik autó csak kevésbé rongálódott meg, utasai sértelemek maradtak.

ROMANIA UJABB FRANCIA KÖLCSÖNT KAPOTT.

Bukarest, dec. 28. A Francia Bank a román nemzeti bank számára 250 millió francia frankos kölcsönt nyújtott 3 hónapi időtartamra, meghosszabbítási joggal.

ÖNGYILKOSSÁG A BÉCSI VÁROSHÁZÁN.

Bécs, dec. 28. Münster Adolf városi építési főtanácsos ma délután az új városházán levő hivatalában megmérgezte magát. Münster a közlekedési osztály vezetője volt és búcsúlevelet hagyott hátra, az egyiket a felesége, másikat a polgármester címére.

IDŐJÓSLÁS.

Változékony, szeles, viharos időjárás, lecsapódásokkal és a hőmérséklet súlyos eséssel.

Debrecen környékén elfogták a puccsügy négy újabb gyanúsítottját

A puccs-ügy nyomozása még nem záródott le. A rendőrség főképpen vidéken folytatja a nyomozást, mert több jel arra mutatott, hogy egyes vidéki városokban olyan elemek, akik a budapesti puccs szervezőivel összeköttetésben állottak, még mindig fegyvereket rejtegetnek. Az újabb nyomozás súlypontja Debrecen környékére esett, ahol a rendőrség és csendőrség munkája karácsonyra eredménnyel is

járt. Karácsony első napján a csendőrség őrizetbe vett négy férfit, kiket szigorú fedezet mellett fölkerítették a fővárosba, ahol a főkapitányság politikai nyomozóosztálya nyomban hozzáfogott kihallgatásukhoz, hogy tisztázza puccsban való szerepüket. A négy gyanúsított közül az egyik a puccsügy idején a fővárosban tartózkodott és csak az ügy kipattanása után menekült Debrecenbe.

Karácsonya és rádió mellett holtan találtak egy szerelmespárt

Budapestről jelentik: Megrendítő öngyilkosságot fedeztek fel hétfőn délen háromnegyed tizenkét órakor a Futó uca 3. számú házban. A harmadik emeleten lakott Finacsek Péterné, egy elvált asszony, egyszobás lakásában. Feltűnt a ház lakóinak, hogy Finacsekné, akihez tegnapelőtt délután egy jóismerőse érkezett látogatóba, azóta nem ad életjelet magáról és nem nyit a csemetés ajtót. Feltörték az ajtót, amely mögül gázzzag áradt a lépcsőházba.

A ház néhány lakója besietett a szobába és a kereveten holtan talál-

ták Finacsek Péternét és Nagy Zoltánt, a Central-kávéház 37 éves főpincéjét.

A szerencsétlen szerelmes pár az előszobából a gázmelegítőből csövet vezetett a szobába és karácsonya és rádió mellett várta a halált.

Azért lettek öngyilkosok, mert nem lehettek egymáséi.

Sok bucsulevelet hagytak hátra, köztük egy nyitottat is, amelyben megírják, hogy nem fog fájni semmi, észrevétlenül fognak meghalni.

A rendőri bizottság a két holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállította.

Az elesett erdőőr revolvérére elsült és megsebesítette a menekültöt

Hüse Péter és Budai István debreceni lakosok többmagukkal 1929 őszén a debreceni Nagyerdőn elszáradt golyvakat szedgettek. Este felé, mikor a társaság haza akart menni, megjelentek a bokrok közt Nagy Sándor és Sándor László erdőkerülők, akik felszólították Hüséket, hogy rakják le a golyvakat és igazolják magukat. Hüséék először szabadkozni kezdtek, de mikor Nagy elővette revolverét, megijedtek és igazolták magukat. Ezután a két erdőőr felszólította a kis társaságot, hogy kövessék őket az erdőszlakba, mire azok futásnak eredtek. Az erdő-

őrök üldözőbe vették a menekülő társaságot. Futás közben Sándor László elesett s a következő pillanatban revolvérére elsült. A golyó az előtte futó Hüse Péter combjába furódott, Burai Istvánt pedig állítólag az egyik erdőőr korhócesal bántalmazta. Az ügy feljelentés folytán az ügyészségre került. Sándor László és Nagy Sándor üvében tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék és a két vádlott erdőőrt a hivatalos hatalommal való visszaélés vádjára alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Az ötemeletes ház tetejéről lezuhant és szörnyethalt a betörő

Budapestről jelentik: Izgalmas betörőhajszka játszódott le vasárnap Budapesten a Horthy Miklós-ut 34. szám alatti ötemeletes ház tetején. A ház ötödik emeletén Dér Erzsébet szobaleány, aki látogatásban volt egy falubeli leánytól, észrevette, hogy a ház tetején két férfi mászkál. Szólt a házfelügyelőnek, rendőrré szaladtak és üldözőbe vették a két férfit, akik nyilvánvalóan padlásfosztogató körútra indultak. A hajszá közben a betörők átvergődtek a Horthy Miklós-ut 32. számú ház tetejére és kétségbeesett menekülésük közben egyikük a sötétben a világító udvar nyílásába lépett, őt emelet magasságból a földszintre

zuhant és holtan terült el a kövezeten. Rendőri bizottság jelent meg a Horthy Miklós-ut házban, megállapították, hogy a szerencsétlenül járt férfi Sztraka Lajos 29 éves kocsis, aki legutóbb a Bercsényi uca 10. számú házban lakott. A félszemű kocsis sokan ismerték a környéken és tudták róla, hogy notórius betörő. Három nap előtt is előállították a rendőrségre retikül-lopás gyanúja miatt, azonban kénytelenek voltak elengedni, mert nem volt ellene nyomósabb bizonyíték. Mialatt az üldözők és kíváncsiak a ház falba menekült betörő holttestét állták körül, a másik betörőnek sikerült elmenekülni.



A »Bika Rt.« igazgatósága sok sze gény gyermeket vendégl meg karácsony szombatján dél után az üvegteremben.

Véres verekedés Gandhi Indiába való visszaérkezésénél

Ujra fellángol az indiai mozgalom.

London, dec. 28. Gandhi bevonulását véres verekedés zavarta meg. Több ezer főnyi tömeg bottal, kővel és mustárpórral támadta meg Gandhi híveit. Huszonötven megsebesültek. A verekedőket a rendőrség verte szét. Gandhi kivételesen megszegte a hétfői hallgatás fogadalmát és beszédében kijelentette, hogy mindent elkövet, hogy megkímélje nemzetét egy újabb tűzpróbától, de ha nincs kilátás békés elintézésre, akkor nem riad vissza attól sem, hogy a legsúlyosabb szenvedéseket vállalja magára és népére.

London, dec. 28. Gandhi egyik beszédében kijelentette, hogy a

harc kiújulása esetén nem fog olyan mértéket betartani, mint korábban. Az előző harcokban, mondotta, csak bambusz botok ellen kellett küzdeni, legközelebb azonban golyókkal kell szembeszállni. MacDonald interjújában kijelentette, hogy az indiai helyzet nagyon sajnálatos. Különösen sajnálatos, hogy éppen akkor, midőn Anglia ki akarta szélesíteni India szabadságát, az erőszak és felfordulás apostolai úgyszólván India ajkairól szakították el a felajánlott kelyhet. A hazájukat szerető indusok újabbán csak a gonosz és nem a szabadság szellemének megnyilvánulását láthatják.

Czája résztvesz az amerikai nemzetközi birkozóversenyen

A híres birkozó erejének titka a fokhagyma.

Budapestről jelentik: Tegnap szerződést kötöttek Georg Schmidt, Amerika legnagyobb sportimpreszáriójának európai megbízottja és Czája József magyar birkozó világhajnok és megállapodtak abban, hogy júniusban Czája József résztvesz a chicagói nemzetközi birkozóversenyeken. Czája József tavasszal még Budapesten szerepelt, de a nyáron jó időre bucsut mond Magyarországnak. Elutazik a legerősebb Czája, aki a Czája-dinasztia birkozó-hirnevét megalapította. Hány Czája van? Négy... A legidősebb Bertalan, aki 1924-ben már abbahagyta a birkozást, utána következnek Czája József, aki Európában és Amerikában megalapozta hirnevét. A harmadik Czája János, a cirkuszgazdát, aki éppen legutóbb Holubánt is legyőzte. A legfiatalabb Gasztáv, aki ugyancsak nagy karrier előtt áll. Czájáknak mindenhol legendás a hirnevük, József még sosem kapott ki, mindenhol sikraszállt a magyarságáért. Neki van a legnagyobb rekordlistája. Philadelphiától Hamburgig. Hogy Czája József ma is erejének teljében van, azt elsősorban példás életmódjának köszönheti. A köztudatban az van elterjedve, hogy a hatalmas izomköltségű ételekkel túlhaladja más normális ember életkörülményeit. Ez nem áll. Czája napi étrendje a következő: Reggelre citromos tea, két tojással és vajaskenyér. Ebédre egyszerű háromfogásos menü. Uzsonnára kávé zsemlyével s vacsorára — nyers fokhag-

ma. Czája József tizenkét év óta minden este fokhagymát vacsorázik és ez — amint mondja — erejének titka...

IZGALMAS POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁS ESZTERGOMBAN.

Esztergom, dec. 28. Hétfőn délután polgármesterválasztó közgyűlést tartott Esztergom képviselőtestülete. A közgyűlésen dr. Serédi Jusztinián hercegprímás is megjelent s leadta szavazatát. A titkos szavazás során öt jelölt közül Glatz Gyula h. polgármester 17 szavazattal és dr. Magoss Lajos fővárosi törvényszéki bíró ugyan csak 17 szavazattal került a döntőbe. Izgalmas választás után a pótválasztás eredménye szerint Glatz Gyula győzött 36 szavazattal, Magoss Lajos 30 szavazatával szemben. Az alispán Glatz Gyulát Esztergom új polgármesterének jelentette ki. Glatz Gyula letette a hivatali esküt.

SZIVÁRVÁNY KARÁCSONYKOR.

Szekszárdról írják: Karácsony másodnapján délután néhány percig tartó köd hullott a városra. Később Szekszárdtól keletre a Duna irányában hatalmas szivárvány jelent meg az égbolton. A télen szokatlan természeti tünteményt mindenütt megcsodálták.

Nagy Szilveszter-est az Arany Bika összes termeiben.

Üvegteremben és Bocskay-teremben debreceni Kiss Béla és zenekara Kávéházban jazz-zene.

Sörözőben CZAKÓ IMRE. Budapest kedvelt schrammel zenekara.

A hallban HUMAYER MIHÁLY bázongorista.

Asztalok rendeléséről kérjük hely megjelölésével, melőbb gon'os' odni

Gyászrovat

FUCHS JENŐ
LEVENTE-FŐOKTATÓ MEGHALT.

A debreceni cserkészek és leventéknek nagy gyászuk van. Hosszas szenvedés után meghalt Fuchs Dezső cserkésztiszt, levente-főoktató. Az elhunyt életében igen tevékeny és lelkes munkása volt úgy a cserkészetnek, mint a levente intézménynek. Halála nagy részvétet keltett.

„Néhai Fuchs Dezső orvostanhallgató, tartalékos hadnagy, életének 29-ik évében csendesen elhunyt. Temetése december hó 29-én, délután fél három órakor lesz Agárdi ucca 15. sz. házunktól, az ágostai evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. — A gyászoló család. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.”

Id. Torma Lajos építési vállalkozó, életének 70-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, délután három órakor lesz a Kossuth uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Lénárt Istvánné Töröcsai Jullánna, főhángyári nyugbérés, 51. éves korában elhunyt. Temetése december hó 29-én, délután három órakor lesz Puskás-telep, Szedes ucca 25. számú háztól, a Kossuth uccai templomban tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Ifj. Szabó Sándor soffőr, életének 18-ik évében, folyó évi december hó 26-án, délután félhat órakor váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 29. napján, délután két órakor lesz a Honvéd ucca 9-h. számú gyászházunktól, a Nagytemplomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik néhai Tóth Mihály temetésén megjelentek, virágaikkal és virágzó szavaikkal igyekeztek mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni.

Özv. Tóth Mihályné és családja.

A nyilastelepi Mansz karácsonyi ünnepe

A nyilastelepi Népkörben egyszerű, de lélekemelő ünnepség keretében osztották ki a MANSZ vezetőségének agilitása folytán begyűlt ajándékokat harminc család között. Az elnöknő beszéde után megkezdődött a kiosztás. Kiosztásra került 63 darab különböző ruhadarab és 30 kgr. kalács. A ruhadarabokat a következő melegsivű adakozók küldötték: Kramer Gyuláné, dr Nagy Endréné, dr Darkó Jenőné, dr Jármy Tamásné, Csanak Jánosné, Ollinger Béláné, Kovács Kálmáné, Kubek Erzsébet, Hrabéczy Sándorné, Mózer Józsefné, Lovász Jánosné, Nagy Lajosné és Láber Aladár. Más értékeket adományoztak: Hangrád Józsefné, Matyasovszky Ferencné, Nagy Jánosné, Mészáros József, Kovács György MÁV asztalos neje és Hermann Károlyné lizettel járultak hozzá az adományokhoz, amelyből Boda István nyilastelepi derék és melegsivű pékmester ingyen sütötte meg a 30 kg kalácsot. A vezetőség ezután is hálás köszönetet mond mindazoknak, akik kérő szavára hallgattak és szíves adományaikkal lehetővé tették azt, hogy a nyilastelepi MANSZ első karácsonyán ilyen gazdag megnyitást rendezhettek. A letörtött könnyek nyomán fakadt napsugaras derű töltse be szíveket és fizesse vissza kettős mértékkel jószágukat.

Hőcipőt legközelebbben javít
ORBAN, Piac ucca 9.

Önvédelemből lőtte le haragosát, nem kerül statáriális bíróság elé

Győr, dec. 28. A győrmezei Alsóvámos községben Burján József 27 éves gazdalegény kocsmái mulatozás után forgópisztolyával hasbalötte haragosát Szigeti Antal gazdalegényt, aki megtiltotta neki, hogy hugának udvaroljon. A győri kórházba szállították, ahol hamarosan meghalt anélkül, hogy ki lehetett volna meghallgatni. Burján tettének elkövetése után elmenekült a községből, de Győrött önként jelentkezett a rendőrségen, ahonnan átkísérték az ügyészség fogházába. Mivel löfegyverrel el-

követett emberölés statáriális eljárás alá tartozik, a győri ügyészség azonnal megtették az intézkedéseket, hogy megállapítsák, fennforognak-e a rögtöni bíraskodás feltételei. Az ügyészség délből hozta meg a döntést, amely úgy szól, hogy az ügyet a rendes bíróság elé utalja, mert az még kivizsgálásra szorul. Nincs tisztázva, hogy nem áll-e fenn jogos önvédelem, amivel a tettes védekezik, aki azt mondja, hogy Szigeti késsel támadt rá, ezért használta revolverét.

A Debrecenben járt finn lelkész regényt írt a magyarok honfoglalásáról

Még többen emlékeznek ma is arra, hogy egy finn lelkész, aki különben író is, itt járt Debrecenben. Napokig tartózkodott városunkban, megnézte és csodálta a pusztát, amely megihlette lelkét és lelke tartalmát regénybe öntötte. Ez a finn költőpap Arvi Järventaus, regénye pedig „Maahantulo”, vagyis magyarul „honfoglalás”.

Az északi finn nemzet író fia a déli testvérnépről, a magyarról ír. Megírja a magyarok életét az ázsiai pusztákon. Ehhez a nagy pusztákhoz a témát a Nagy Magyar Alföld és annak beszédes szíve, a Hortobágy adta meg.

Mikor évekket ezelőtt Ecsedi István muzeumi igazgatóval bejárta a pusztát, soha nem szűnő lelkesedéssel csüggött a szerinte csodálatos látományokon s bár nyelvünk nem beszéli, de lelke összeforrott a magyar puszták lelkével és ebből fonódott a mese.

A magyar nemzet őstörténetéből kiragad egy részt és megindítja a magyart nyugat felé. Kiebbe mennek, hogy megkeressék Bendeguz arany kelyhét és tovább nyugatra törnek, hogy elfoglalják Attila örökét. Vállalkozásukat siker koronázza és megosztanak az új hazán, a Duna—Tisza között. Am de a harcok új vállalkozásra csábítják őket. Előre törnek az Alpok vidékére. Győznek, zsákmányolnak és ezt a vállalkozásukat Szent Pölten felgyújtásával végzi az író 907-ben.

A régi krónikák hagyományait, a modern történelmi kutatást pompásan dolgozta fel Järventaus. Az ezer év

előtti magyarságról nagyon jó képet fest. Sehol semmi nyoma a tudós szárazságának, vagy az eposz elérhetetlen fenségének. A mindennapi élet egyszerű, mégis színes és gazdag rajza, amelyet csak néha világít be az ünnepi hangulat lángja, hogy kiemeljen egy-egy alakot.

A finn nép rokonszenvét és szeretetét a magyar nép iránt három vezéralakban mintázta meg Järventaus. A nagy rokonszenvek, mely a finn nemzetet a magyarhoz fűzi, Tárkány a megszemélyesítője. Ez finn ifju volt, de mint görög tusz Etelközben marad és Árpád vezérhez áll, aki az ostromokban nagy hasznát veszi.

Még nagyobb szeretettel van megalkotva a Személy alakja. Ez az új eszmék hirdetője és a pogány magyarokat közelebb hozza Krisztushoz.

Ami keserűséget és irrendenta hangulatot a mai magyar sors váltott ki finn testvéreinkből és ami vigasztaló mondanivalójuk van, azt az író látó-ra bírta. Aki a földben nyugvó hősök nevében követeli a magyaroktól, hogy a körülvevő hegyeket tartsák megszállva, mert kisiklik az ország kezükből.

Ez a regény olyan mélyen ereszkedik le a magyar szívekig, még idegen író nem ereszkedett le. Éppen ezért ez a regény nemcsak a finnek kincse, hanem a magyaroké is. Éppen ezért gondoskodni kellene, hogy a tulsok idegen fordítások között ez a könyv elsősorban fordítottassék magyarra.

Ezzel megbecsülnénk az író, elsősorban magunkat.

Dr Diczig Lajos előadása az Iparoskörben

Vasárnap délután az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében dr Diczig Alajos kereskedelmi és iparkamarai titkár tartott előadást a mának gazdasági válságáról. Beható elemzéssel ismertette azokat a szimptomatikus tüneteket, amelyek szomorúan jellemzik a mai helyzetet. Ez mint az előbbeni konjunkturák világának a reakciója jelent meg a gazdasági piacon. A válság egyébként világjelenség és oka a nagy jóvátételi összegek kifizetési kötelezettségében kereshető elsősorban, amely körülmény az ipari életet is megzavarja. Emlégetik okul az arany szerencsétlen eloszlását is, amely szerint az arany két országban, nevezetesen a franciáknál és az Amerikai Egyesült Államokban kumulált. Ez inkább folyamánva, következménye a bajoknak, mint okozója. Súlyosan latba esik az a körülmény is, hogy a modern gyáripár a fogságtáznál jóval többet termel és ezzel a kis kézműipart is megfosztja a munkaalkalomtól. Sokan sokféle módon keresik a kibontakozás útját, fontos azonban az is, hogy kellő türelemmel és kitartással várjuk meg, míg a válság sötét felhő

elvonulnak felettünk és a nemzetek nagy összefogása kiségit a bajból. Az előadó, hivatkozva karácsony ünnepére is, igen szép és lendületes szavakkal végezte mondanivalóját, amelyekért a jelen voltak, köztük az iparostársadalom több tekintélyes tagja is, Vargass Imre ipartestületi elnökkel az élén, kiténtető tapsviharban részesítették dr Diczig Alajos kamarai titkárt színvonalas és mindvégig érdekes előadásáért.

Felhívás a népszámláló biztoso-khoz

A népszámlálás vezetősége felhívja az alant felsorolt népszámláló biztoso-kat, hogy saját érdekükben haladéktalanul jelentkezzenek a városháza fsz. 5 szám alatt d. e. 8—2-ig és d. u. 5—7-ig.

Márton Ipoly, özv. Báthly Károlyné, Jakab Ernő, Vajó Zoltán, Csoboth István, Bajcsi Ferenc, Tunyogi János, dr Bodó Attiláné, Szikszay József, Léba László, Cs. Mészáros Pál, Márton Pál, Ráthonyi Lajos, Matkó Imre, Bagdy Imre, Czére József, Eles László, Budaházy Zoltán, Patay Miklós, Husz Gusztáv, Bacher Ferenc, Tvorán Gábor.

Kiss Dezső, Nagy Iván, Pethő Gáspár, Kövér Endre, Gergely Sándor, Papp Zoltán, ifj. Fischer Mihály, Bocski János, Balogh Gergely, Kovács Andor, Bánk László, Kovács Pál, Jezerniczky Lajos, Steigerwald Imre, Tóth István, Szabó Károly, Donó Árpád, Helmezy Lajos, Suta Gyula, Murányi Nándor, Pethő László, Szakáll Gyula, Nyilas István, Törő Kálmán, Sándor Gyula, F. Nagy Sándor, Háló Sándor.

A „Homokkerti Vegyeskar” bemutatkozó előadása

Szombaton, karácsony másodnapján este tartotta a Homokkerti Vegyeskar első bemutatkozó estjét. Az igen nivós előadást nagyszámu közönség jelenléte mellett a Vegyeskar nyitotta meg „Éj van, csend” c. énekkari művel. A Vegyeskart Szoleczky Ede karnagy dirigálta, pontos precizitással kihozva a dal minden szépségét. A VegyeskARBól alakult műkedvelő gárda ezután színrehozta a „Falu rossza” című népszimfiumvet. Ki kell emelnünk a két főszereplőt, Nagy Lulóka és Gara Imre alakítását, kik a műkedvelői nivón jóval felül játszottak. Gara Imre énekszámait nyitászini tapssal honorálta a hálas közönség, de Szilágyi Iczuka, Kerezi Mancika, Kerezi Rózsika, Kerekes Bözsike, Matkó Lajos, Hajdu Sándor, Papp István, Papp László, Fajd Béla is osztottak a jól megérdemelt sikerben. Külön kell még megemlítenünk Balogh István, Papp Sándor, Török Etelka, Kálmánchelyi Pirike és Csenedom Lajos szereplőket, kik mindannyian tudásuk legjavát adták s a közönség ügyes játékkészességüket sok-sok tapssal honorálta.

A jó előadásért méltán illeti az elismerés Szilágyi József rendezőt, ki ügyesen oldotta meg az aránylag kicsi színpadon ezt a nehéz felépítésű szimfiumvet.

Amint értesülünk az Olvasókör Szilveszter estjén nagyon érdekes kabarészámokat fog előadni. A műsor felét a Sportklub számai töltik be. Szerepelni fognak a Homokkerti kedvencei, Nagy Lulóka és Gara Imre, ki saját szerzeményű magyar nótáit fogja előadni.

A PÁRIZSI MUNKANÉLKÜLIEK TŰNTETÉST RENDEZTEK A MULATÓK ELŐTT.

Párizs, december 27. A párizsi mulatók híres negyedében, a Montmartre-on, karácsony éjszakáján nagy munkanélküli tüntetések voltak. Mikor a Montmartre vendéglőiben kigyulltak a karácsonyfák, mintegy ötszáz főnyi munkanélküli tömeg jelent meg az uccákon és sorra járta az összes éttermeket és mulatóhelyeket.

Mindenütt tüntettek a gazdagok ellen s több helyről kikergették a vendégeket, szétrombolták a berendezést és bevették az ablakokat. A rendőrség többször szétkergette a tüntetőket, —

MEGHÍVÓ.

A Pocsaji Hengermalom Szövetkezet, 1932. évi, január hó 10. napjának, vasárnap délután 1 órakor, a község-házánál tartja

rendkívüli közgyűlését.

Amennyiben a közgyűlés ezen a napon határozatképes nem volna, akkor az alapszabályok 17 paragrafusa alapján az újabb közgyűlést ugyanazon időben és helyen, 1932. évi január hó 17-én tartja meg, az első közgyűlésére hirdetett azonos tárgysorozattal.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a malom eladásáról.
2. A szövetkezet felosztása feletti határozat és 5 tagu felszámoló bizottság kiküldése.
3. Indítványok.

Igazgatószék.



Halló! Csak egy este!
MA
 kedden este 8 órakor
 rendes helyárrakkal
 kedvezmények érvényesek

Rózsahegyi Kálmán
 a Nemzeti színház örökös tagjának
 egyetlen tellépte

CSODA-DOKTOR

Figyelem! Figyelem!
Siessen jegyét biztosítani!

HETI MŰSOR:

December 30-án, szerdán este 8 órakor C) 14. bérletben Zöld bárány.

December 31-én, csütörtökön délután 3 órakor mindenki számára félhelyárrakkal! Gyermekelőadás! Mindenki ingyen hozhat magával egy gyermeket. Karácsony apó énekes, táncos mese. Este 7 órakor vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal! Szórád Ferenc felléptével A mosoly országa operett. Este 11 órakor Szórád Ferenc felléptével nagy szilveszteri kabaré.

Január 1-én, pénteken délután 3 órakor mindenki számára félhelyárrakkal! Vasárnap délutáni bérlet. Pillangó operett. Este 6 órakor Szórád Ferenc vendégfelléptével, vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal A mosoly országa operett. Este 9 órakor ugyancsak Szórád Ferenc felléptével a nagy szilveszteri kabaré megismétlése.

Január 2-án, szombaton este 8 órakor: Premier bérletben, Kardoss Géza felléptével A torockói menyasszony vigjáték. Bemutató. C

Január 3-án, vasárnap délután 3 órakor vasárnap délutáni bérletben Zöld bárány operett. Este 8 órakor A torockói menyasszony vigjáték.

Mozik műsora:	
Ma kedden, december 29-én	
VIGSZÍNHÁZ 5, 7 és 9 óra	KOLDUSDIÁK hangos operett Fritz Schultz és Jarmilla Novotna főszereplése
URANIA 7 és 9 óra	ASSZONYSORS, dráma Főszerepben: Mady Christians és F. Lederer.
APOLLO	Szünet.

18 fillér egy liter
kítűnő bor,
 megadózva 40 fillér.
REVI borpincészete
 HATVAN UCCA VÉGÉN
 A KISÁLLOMÁSSAL SZEMBEN

Az ó-év utolsó premierjét is szelvényes nap keretében tartjuk

Filmünk! a „Koldusdiák”

Millöker klasszikus nagy operettje, Viktor Janson rendezésében, Hans Reinz, Bollmann, Fritz Schulz, Jarmilla Novotna és Traus von Aalten főszereplésével

Vígyszínház Mozgó

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Féláru-jegy	Féláru-jegy
váltására jogosít.	váltására jogosít.
Egy személy részére	Egy személy részére
VIGSZÍNHÁZ	VIGSZÍNHÁZ
december 29-1 bármely előadására.	december 29-1 bármely előadására.

Két kisgyermek halálraégett a feldöntött karácsonyfától

Karácsony este borzalmas szerencsétlenség történt a Miskolcától néhány kilométernyire levő Onga községben. Kovács Károly gazdálkodó két kis gyermeke, az 5 éves Károly és 3 éves Ilonka cukrot akartak tépni a karácsonyfáról, amikor szüleik nem voltak a szobában. A fa felborult és az égő gyertyától tüzet fogott a két gyermek ruhája és az ágyban levő ágynemű.

A gyermekek sikoltozására berohant az asszony, de miközben gyermekeit menteni akarta, az ő ruhája is meggyulladt. Amire Kovács előkerült a pincéből és a szomszédok segítségével mindhármukat kivitte a szobából, a két kisgyermek már halott volt, az asszony pedig olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a miskolci Erzsébet-kórházba kellett szállítani.

Aki félelmében agyonszurta sógorát

A tettest a debreceni vizsgálóbírósg letartóztatta.

Néhány nappal ezelőtt Berettyó-újfaluban Ajtai Lajos földműves összevesselt sógorával, Balogh Lászlóval. Előbb csak szóval csatáztak, majd a vita mind élesebb lett. Balogh hirtelen előkapta kését és belevágta a sógora testébe. A hatalmas ember hörögve zuhant a földre és testéből patakzott a vér. Balogh a vér láttára megrémült és elmenekült a tett színhelyéről.

Az időközben összecsendült emberek azonnal jelentették az esetet a csendőrségnek, majd Ajtai Lajost beszállították a kórházba. A szerencsétlen ember azonban már az orvosok sem tudtak segíteni. Rövid szenvedés után Ajtai kiszenvedett.

A halálosvégű késsel kapcsolat-

ban a berettyóújfalui csendőrség telefonon jelentést tett a debreceni vizsgálóbírósgnak, ahol Preineszberger Jenő központi vizsgálóbírósg elnök elrendelte a hulla felboncolását és Balogh Lajos letartóztatását. A kihallgatás alkalmával Balogh azzal védekezett, hogy ő nem akarta megölni Ajtaít. A sógora igen erős ember volt s ő attól félt, hogy megtalálja verni. Ezért húzta elő a kését védekezésül. Vita közben csak feléje vágott, hogy távol tartsa magától, Ajtai azonban valószínűleg nem vette észre haragjában a kését és beleszaladt.

A boncolás megállapítása szerint Ajtai Lajos halálát a késszúrás okozta. A vizsgálat egyébként tovább folyik.

A szomszédba ment meghalni egy fiatal leány

A fejkendőjével felakasztotta magát. Sorozatos tragédiák a kocsimester családjában.

Valósággal üldözi a fátum Asztalos Károly helyi vasuti főkocsimester családját. A közelmúltban a felesége vetette le magát a rendőrségi palota emeleti ablakából az udvarra egy jelentéktelen ügy feletti elkéseredésében. A borzalmas halálugrásból súlyos sérülésekkel szabadult az asszony és a család csak éppen, hogy elfelejtette a szörnyű esetet, amikor ismét egy újabb tragédia zúdult rá az Asztalos-családra. Asztalos Károly viruló nagy leánya felakasztotta magát.

Asztalos Erzsike vasárnap este a családja körében töltötte az estét, majd később átment a szomszédházba, ahol kedélyesen elbeszélgetett. Rövidesen elbucsuzott és ettől kezdve nem látta többé élve senki. Asztalos Erzsike be- ment egy kamarába és a fejkendőjével felakasztotta magát. Hainall négy óra-

kor akadtak rá a házbeliék, de már akkor teljesen ki volt hűlve. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan dr Szabó Gyula rendőrkapitány és dr Berényi István tisztiorvos szálltak ki a helyszínre a vizsgálat megejtése végett. A szerencsétlen leány senkinek sem tett említést, hogy öngyilkosságra készült és így családját mélyszégyen gyász-



A jelszó ma völgyen és hegyen:

„Ha rádió, hát Orion legyen”

Egyedárusítás Piac ucca 70 szám alatt,
Takács Lajos és Társa cégnél

ba borította. Holttestét kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. Temetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

TÜKÖRGYARTÁS,
 füvegcsiszolás Sipkovitsnál, —
 Nagyvárad ucca 15. szám. —
 Telefon: 23—56.

Karácsony a nyulasi állami iskolában

A nyulasi állami iskola növendékei ezidén is méltó módon ünnepelték meg a karácsonyt. Lázás igyekezettel készülték a kis növendékek az ünnepre. Már az ünnep előtt kellemes meglepetésben volt részük, a ref. tanítóképző-intézet ifj. vöröskereszt csoportja látogatta meg az iskolát, hozva magával sok-sok ruhaneműt és játékot. Hetven gyermek szorította magához boldogan az ajándékokat. A gyermeki szemekből kisugárzó öröm és szeretet volt a hála az értékes ajándékokért. Az iskola igazgatója, Varga József és Sinay Emma, az ifj. vöröskereszt csoport fáradhatatlan vezetője nagy buzgósággal fáradoztak azon, hogy minél több szegény gyermek érezze a szeretet ünnepének melegségét. Hetven szegény gyermeket láttak el meleg téli harisnyával. Huszadikán, vasárnap rendezte az iskola a karácsonyi ünnepélyét. Zsufolásig telt meg az iskola terme s lelkesen ünnepelték a kis szereplőket. Előadásra került „Karácsonyest” című színjáték, valamint ifj. Jámbor Lajos „Uj magyar betlehemes” c. játéka, valamint ezenkívül sok szép szavalt és ének. A megjelent közönség nagy szeretettel gondolt a jól sikerült ünnepélyre. A ref. egyház Péterfia uccai egyházzrúcsa is gondoskodott az iskola szegény tanulóiról. Tizenöt leánygyermek kapott új meleg ruhát és élelmiszert. Huszonegyedikén dr Benicz Máttyás r. k. vallásoktató lelkész rengeteg ruhaneműt és élelmiszert osztott ki a római katolikus vallású növendékek között. A Korona asztaltársaság egy szegény gyermeket ruházott fel felöltő talpig. Ünnep első napján a vasárnapi iskola növendékei jól sikerült ünnepélyt rendeztek az iskolában. Az előkészítésért Katanka Bözsi, a vasárnapi iskola vezetőjét illette dicsőre. Az ünnepélyek sorozatát Gazda Sándor ifjusági elnök vezetésével a nyulasi ifjuság rendkívül jól sikerült műkedvelő előadása zárta be. Előadásra került több szindarab, szavalt, ének és hegedűszóló.

Fogadják mindazok, akik szeretettel siettek a nyulasi állami iskola szegény tanulóinak felszerelésére, ezúton is így a tantestület, mint a megajándékozott tanulók hálás köszönetét.

— Az Árpádtéri egyházzrúcs Nőegylete, karácsonyfaünnepélye. Az Árpádtéri egyházzrúcs Nőegylete, december hó 23-án, délután háromrai kezdettel, gyülekezeti termében, a szegények részére karácsonyfaünnepélyt rendezett, melyen nyolcvan szegény részesült ajándékban, negyven szegény pedig ruhaneműben. A karácsonyfa alatt Dékán Elek segéd-lelkész mondott imádságot. Beszédet Magyar Bertalan h-lelkész tartott, s szavaltak Kovács Pityu és Oláh Ilonka, énekeltek Kanizsay Sárika és Kanizsay Erzsike. A Nőegylet áldozatos munkájáért méltán megérdemli az elismerést.



Közel 3000 látogatója volt az ünnepek alatt a Déri múzeumnak

Debrecen sz. kir. város Déri-muzeuma karácsony első napján zárva volt. Karácsony második napján a múzeumnak 1157 látogatója volt. Vasárnap, az ünnep harmadik napján a közönség nagy tömegekben kereste fel a múzeumot, úgyhogy déli egy óráig 1622 ember látogatta meg a Déri-muzeumot. A két ünnepnapon tehát 2779 egyén tekintette meg Magyarország legnagyobb és legmodernebb vidéki múzeumát. E ridg számok mutatják, hogy a Déri-muzeum mennyire megnyerte a közönség tetszését és milyen nagy mértékben szolgálja a magyar kultúrát.

— **István-napja Debrecenben.** — A debreceni Istvánokat az idén is nagy számban keresték fel a barátok és a tisztelők. Meleg ünneplésben részesítették dr. Vásáry István polgármestert, dr. Jóó István tanácsnokot, továbbá a vármegyházán Rásó István alispánt, dr. Ecsedi István múzeumigazgatót, egyetemi magántanárt, Jóna István földbirtokost, a Gazdasági Egyesület elnökét, Steinfeld István kormányfőtanácsost, Balogh István földbirtokost, dr. Kádár István kir. ügyészt, valamint a többi Istvánt is.

— **János-nap a reáliskolában.** — Dr. Zalai János, a Fazekas Mihály reáliskola közkedvelt igazgatója, — folyó hó 27-én ülte meg nevenapját. Ez alkalomból tisztelői jó barátai, — igen számosan keresték fel, szerencsekívánataikkal. A reáliskola tanárkara testületileg tisztelgett vasárnap déli előtt igazgatója előtt, ahol a testület jókívánságait dr. Merker Márton tanár tolmácsolta, keresetlen, őszinte szavakban. Utána az igazgató vendégszerető asztalánál folyt tovább, családi körben, lelkes hangulatban a szeretet és megbecsülés jegyében és érzésével az ünneplés.

— **A Homokkerti Ref. Olvasóegylet.** December hó 31-én hagyományos szokás szerint családi jellegű szilveszter estélyt rendez, nyolcórától kezdettel Szórakoztató előadások és kedves meglepetések, táncszámok lesznek. Beléptidő nincs. Vendégeket is szívesen látnak.

— **Szilveszter-est.** Boldogfalvakertés Olvasókör vezetősége, az év utolsó napjának estéjén a tagok részére zártkörű összejövetelt rendez, mely házas-est alkalmával az ifjúság több hazafias mókázással fogja szórakoztatni a jelenlevőket. Beléptidő nincs. Hozhatnak a vendégek magukkal hideg ételeket, mivel az est családi jellegű lesz. A vendéglős hideg ételekről és italokról szintén gondoskodik. A meghívók rövidesen szétküldetnek. Az esti előadás nyolc órakor pontosan kezdődik.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor- és bélhuzam, epe- és húgyhólyag, valamint a légzőszervek hurutos megbetegedései ellen a legjobb.

KITŰNŐ BORVIZ!
Használat előtt kérdezze meg szakorvosát. — Eredeti töltésnél a palack dugójának mindkét végén »BIKSZÁDI VIZ« bélyegző beégetése olvasható.
KAPHATÓ MINDEN JOBB FÜSZERÜZLETBEN.

A karácsonyi ünnepek alatt egy hentesmester kizuhant a debreceni vonatból

Menyasszonyát akarta meglátogatni, mikor a szerencsétlenség történt.

Súlyos szerencsétlenség érte karácsony másodnapján Némethy László debreceni hentesmestert a hajdusoboszlói állomáson. A fiatal hentesmester az ünnepek alatt Püspökladányon át Biharnagybajomba akart utazni a menyasszonya meglátogatására. Délben felült Debrecenben a személynvonatra, amely Hajdusoboszló felé robbogott.

Némethy kint állt a nyitott ajtóban s onnan nézett ki. A vonat már Hajdusoboszlóra ért s éppen elhagyta a bejáratot, mikor Némethy a mozgó vonat egyik harmadik osztályú kocsijának ajtajából kibukott. Szerencsétlenségére nem a sín mellé, hanem a sínre esett, úgyhogy a vonat kerkei átmentek a lábain.

Az utasok közül többen látták a borzalmas szerencsétlenséget és meghúzták a vészféket. Erre a vonat pillanatok alatt megállt. Némethy László esz-

méletlen állapotban, összezuzott végtagokkal feküdt a sínen. Azonnal intézkedtek az állomáson s a szerencsétlen embert Debrecenbe a sebészeti klinikára szállították, ahol megoperálták. *Némethy ballábát a térden felül, jobb lábát a bokában kellett levágni, de te kellett operálni balkeze két ujját is, mert a kerékek borzalmasan összeroncolták.*

Az operáció után, mikor a szerencsétlen fiatalember magához tért, a rendőri kihallgatás alkalmával elmondta, hogy valóiban ő maga sem tudja, hogy hogyan történt a szerencsétlenség, melyért senkit sem lehet okolni. Lehet, hogy a nyitott ajtóban megszédült s úgy bukott ki a sínekre.

Értesülésünk szerint Némethy László állapota még mindig igen súlyos. A vizsgálóbíró egységként elrendelte az ügyben a vizsgálatot.

— **A SzEFHE köszönetnyilvánítása.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, itt maradt tagjai részére karácsony-estét rendezett, melynek a sikerét a következő adományok biztosították: Baltazár Dezső ref. püspök 20 pengő, a Székely Társaság 20, dr. Kesseri L. 3, dr. Kerész E. 10, Göllner J. 5, Reinhardt L. 5, Szabó J. 5, Vidoni J. 10, dr. Benkő G. 5. — Természetbeni adományokat adtak: Rugonfalvi Kiss I., Kontsek G. özv. Ekly Józsefné, Bíró A., Antatty J., Kerékgyártó L., Barthalis I., Wallisch O-né, dr. Darkó J-né, dr. Karácsonyi M-né, Kemény I-né és egy magát megnevezni nem akaró jószívű adományai. — A SzEFHE elnöke szégyenesebb köszönetét fejezi ki ezen nemes adományokért, melyek lehetővé tették a mai nehéz gazdasági viszonyok közt, a testvérek részére egy melegebb családi-est megtartását, s mely a legmelegebb hálánk és köszönetünk nyilvánítását tette kedves kötelességünké. Az Elnökség.

— **Leszerelt kerékpárt találtak a sámsóni dombokon.** Bessenyei Lajos bellegelői lakos, a sámsóni dombokon egy teljesen leszerelt kerékpárt talált, amelynek a névtáblájára Györi János, Bellegelő 444. számú lakos neve volt festve. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Értesítem a borbély- és fodrászmesterek szakosztályának tagjait,** — hogy Fuchs Imre elnök kartársunk fia elhalálozott. E hó 29-én, azaz kedden délután félhárom órakor temetik, az Agárdi uca 17. számú háztól, — amelyre tisztelettel kérem a kartársaim mentől nagyobb számban való megjelenését. Szilvágyi sz. o. al-elnök.

— **Cserkészek! Leventék!** A debreceni ifjúsági mozgalmak egyik leg-lelkesebb munkása Fuchs Dezső cserkész-tiszt, levente-főoktató, hosszas betegeskedés után meghalt. Temetése ma, kedden délután félhárom órakor lesz, Agárdi uca 15. szám alól. Kérlek benneteket, hogy kedves halottunk temetésén, minél nagyobb számban jelenjétek meg. A cserkészek egyenruhában, a leventék tollas sapkával jöjjenek. Mezey Béla cserkészkerületi főtitkár, levente-lelkész-főoktató.

Hol vásároljon RU'ORT?

mintatermelt bent a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes hálók, ebédlők, ariszobák a legolcsóbb-
Arón és a leg-
jobb minőség-
ben vásárolhat.

ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL,

rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anagcserezevaroknál csalánkiütésnél és lőrviszketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Január 1-én lesz az amatőr-fényképészek alakuló közgyűlése

A MAOSz debreceni csoportja megkezdte szervezkedését.

Debrecenben körülbelül 6-700 amatőr-fényképész él, akik állandóan dolgoznak, fejlesztik magukat, de eddig még nem tudtak biztos alapu, komoly egyesületet alakítani. Ujabbban azonban néhány kiváló amatőr-fényképész ismét akcióba lépett s felvette az érintkezést a Magyar Amatőr-fényképészek Országos Szövetségével, amelynek elnöksége nagy örömmel és lelkesedéssel fogadta a debreceni kollégák közeledését. A MAOSz elnöksége legutóbbi meleghangu levélben értesítette az akció-lelkes megindított, Percezel Miklóst és Aszmann Ferencet, hogy örömmel vették tudomásul a debreceni csoport szervezkedését.

Ma már a szervező munka olyan stádiumba jutott, hogy a Magyar Amatőr-fényképészek Országos Szövetségének debreceni csoportja január 1-én, pénteken délután 5 órakor hivatalosan is megtartja alakuló közgyűlését. A közgyűlés a Szent Anna uca 10-12. szám alatti városi bérpalotában, Percezel Miklós műtermében lesz. Eddig már több mint 40 aktív tagja van a csoportnak. A csoportba való felvételre jelentkezni lehet Aszmann Ferenc Piac uca 27. szám alatti helyiségében. A központ nagy érdeklődéssel és szeretettel fogadta a debreceni csoport szervezkedését s a pénteki alakuló közgyűlésre külön kiküldött delegált vitéz Nagy Sándor számos szemléltetésben, aki maga is kiváló amatőr-fényképész.

A csoport mindössze 50 fillér havli tagdíjat kér a tagoktól, viszont rengeteg kedvezményt nyújt nekik. Így például Márciusban országos kiállítás tervez Debrecenben. A központ folyóiratokkal látja el a debreceni csoportot s előadókat küld le. A hivatalos lapot a tagok félórán kapják s a képeket, ha a zsűrinek megfelelnek, besorozzák a MAOSz kiállítási anyagába s ingyen viszik ki a külföldi tárlatokra. A debreceni amatőrök az ilyen nagy kiállításokon való részvételtől eddig teljesen el voltak zárva.

Külön is említést érdemel, hogy a debreceni csoport tagjai fővárosi tartózkodásuk alkalmával használhatják a MAOSz műtermét, laboratóriumát, könyvtárát és látogathatják díjtalanul az előadásokat. És mivel a MAOSz-nak csaknem minden nagyobb városban van fiókja, a debreceni amatőr-fényképészeknek tág és szinte állandó lehetőség van adva arra, hogy akár minden hónapban kiállithassák sikerültebb alkotásaikat.

— **Helyreigazítás.** Karácsonyi lapszámunkban Benke Tibornak, Londonból írott cikkének a végén sajnálatos értelemszavará hiba maradt amennyiben az egyik mondatból egy szó kimaradt. A cikk csillag után következő részében a tévesen szedett mondat helyesen így szól: „A költői képek és hasonlatok, a gondolati tartalom is olyan frissek és tündék, mint ha csak egy nagy tehetségű fiatal költő zengené”. Szívesen helyesbítjük ezt a szöveget, mert Londonból a költészetet, különösen mi debreceni újságírók, mindig nagyon értékeltük.

Ló és marhanyíró- gépeket szakszerűen élesít Frick, Piac u. 1 Nagytemplom mellett)

X Estélyi ruhájában egy szép fénykép, Liener fényképszőlő, becses emléke lesz!

— Az Árpádtéri egyházzás gyűléseztel termében ma este fényolc-órai kezdettel, vallásos összejövetel lesz. Biki Gábor vallásánár magyaráz biblíát.

X Ujdonság. 6 levelezőlapra, hat különböző felvételt készit Berzéki, az ismert olcsó áron. Piac ucca 38.

— A MÁV műhelyi alkalmazottak karácsonyfaünnepélyével kapcsolatlan meg kell emlékeznünk a MANSZ műhelyi csoportjáról, a minden szépárt és nemesért lelkesedő özv. Kárpáthy Józsefné főmérnök özvegye, elnökő vezetése alatt munkálkodó magyar asszonyokról, akik a tél beálltával már több szegény vasútas gyermeket láttak el meleg ruhával és cipővel. A MANSZ csoport karácsonyi felruházási akciójához is harminc öltönyt meleg ruhával járult hozzá, amiket saját gyűjtésükből, saját kezeikkel állítottak össze.

X A szép fénykép mindig örömet okoz Önnek, valamint barátainak, rokonainak és kedves ismerőseinek. — Készítessen egyet Liener műtermében, Csapó ucca 1.

— Talált kutya. A Déri-múzeum környékén találtak egy fiatal, fehérbarnás vadászkutyát. Átvehető a múzeum gépésznél.

— A Monti Kör ma este nem tart összejövetelt. Elnökség.

X Korcsolyázni a Csapó ucca 61. sz. Jépgyán, az enyhe idő dacára is lehet. Zene, büffé, 20 és 10 filléres árak.

— Baleset az egyetemi építkezésnél. Grósz Zoltán cipészegéd, aki a központi egyetem építkezésénél dolgozott, tegnap véletlen folytán az iparvágányokon haladó kocsi alá került. A kocsi Grósz lábait összeroncsoiták.

X A MÁV Filharmonikus zenekar, második bérleti hangversenye, jan. hó 10-én, vasárnap este lesz, Ábrányi Emil vezénylete alatt. Előadásra kerül Beethoven ritkán hallható „Triple-Concert”-je zenekari kísérettel. — (Előadás: a Búza-, Erdész-, Galánfy-trió), továbbá Berlioz: „Harold Itáliában” c. szimfóniája, zenekarra és szóló brácsára, (szóló-brácsa dr. Sebestyén Lipót) ezenkívül Mendelssohn „Szentivánéji álom” c. nyitánya és Goldmark „Bevonulási induló a Sába királynőjéből”. — Napijegyek Hegedüs és Sándornál előjegyezhető. Ugyanott csonka bérlet váltható a még hátra levő három bérleti hangversenyre.

X Szilveszteri táncestély reggelig a Koronában. Belépődíj 1 pengő, a vigalmi adóval együtt.

— Öngyilkos gazdálkodó. Magyar Márton 29 éves hajdúböszörményi gazdálkodó, karácsony éjszakáján felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, már meghalt. — Öngyilkosságának oka ismeretlen.

X Hogy boldog újévet kívánhasson névjegyet Springernél csináltasson. 100 darab névjegy, hófehér, prima lártyán csak 1 pengő 80 fillér, 50 drb csak 1 pengő 20 fillér.

— Öngyilkosság a Dégenfeld-téren. A Dégenfeld-téri 10. számú ház előtt szmeletlen állapotban találtak K. Mária nevű 66 éves öregasszonyt. — A mentők a klinikára szállították, ahol nagához tért és előadta, hogy öngyilkosságot követett el. Hús darab aszpirt vett be az uccán és annak hatásánál esett össze. Búcsúlevelében azt írta, hogy a családjával összeveszett és ezért akart meghalni.

X Korcsolyázni Csapó ucca 61. szám alatt ma is lehet. 20—10 fillérért.

X Liener fényképszőlő esküvői felvételei utolérhetetlenek.

— Ifjúsági vöröskereszt karácsonyfaünnepély a Debr. halápl állami elemi iskolában. Magasnyóju, igen szépen sikerült ünnepélyt tartottak a Debr. halápl állami elemi iskola növendékei, ünnep első napján, délután. „Karácsony”, Szabolcska Mihály c. versét szavaltta Bánky László V. o. tan. Ezután „Az áruló karácsonya” c. hazafias színművet s utána „Arany angyal” című karácsonyi színjátékot, s majd végül „Gyerünk a spájzba” c. vígjátékot adták elő a tanulók, meglepő ügyességgel. Ezután a felgyújtott karácsonyfa fénye mellett az ajándékok kiosztására került a sor. Egy mázsa lisztet, hús darab kalácsot, s ruhaneműket adományoztak az iskola szegénysorsú tanulóinak a halápl gazdák. Kiosztásra került még a debreceni ref. leánygimn. IV. B. osztályu tanulóinak szeretetadománya is, a növendékek által készített új ruhácskák, tizenöt pár új harisnya, sok használt, de jókarban levő fehérenemű, s kötők, sapkák, továbbá fröszerek, — mely adományokért ezúton mond hálás köszönetet Antal Erzsébet tanárnő úrhölgynek a Debr. halápl ifj. vöröskereszt csoport vezetője, Bánkyne, Horváth Margit áll. tanítónő.

— Nagysikerű kultúrest a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmi gárdája, karácsony első napján, este, nagysikerű kultúrestélyt rendeztet. Az estélyt Óvári Mihály díszelnök nyitotta meg, utána Takács Bözsike szép karácsonyi verset szavalt, melyért sok tapsot kapott. — A vigalmi gárda előadta Murai Károly „Huszár szerelem” c. kétfelvonásos vígjátékát, melyen meglátszott a szakszerű rendezés és a szereplők odaadó munkája. Minden szereplő kifogástalanul játszott. Gaál Mancika nagyszerű alakításáért sok tapsot kapott Kovács Jucika naiv, bakfis szerepében nagy sikert ért el. Arany Rózsika a Zsuzsi szerepében kitűnő alakításáért viharos tapsot kapott. Gaál Zsuzsa szintén jó volt. Andirkó Sándor, a szerelmes költő Dé Pista alakítását Zugó tapssal és nevetéssel fogadták. A férfiak közül jók voltak: Kiss Ferenc Bodonovits István, Rudnay Lajos, s Kovács János és Arany Sándor. A tánchoz a zenét a közkedvelt Nagyházi zenekara szolgálta. E hó 31-én, este nyolcórán kezdettel, belépődíj nélküli, nagyszabású műsoros szilveszter-est lesz. Az olvasókör 1932. évi január hó harmadikán, délután négy órakor tartja évi rendez. közgyűlést, pontos megjelenést kér az elnökség.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Lovász Lajos béltisztító, I. Hona. Húse Sándor lakatos, fiú Tibor. Lajter Imre gazdálkodó, fiú Gyula. Borza Imre napszámos, fiú István. Nemes Gábor közművesegéd, fiú István. Csapó László szerelőegéd, fiú István. Thomas Károly mészárossegéd, I. Éva. Csiki Béla cipészegéd, fiú Béla. Molnár Károly cipészegéd, fiú Imre. Bagi Sándor majoros, fiú Sándor. — Dr Gyenes Dénes ügyvéd, leány Éva. Báthory Mihály földműves, f. Ferenc. Kosztya György cipésmester f. László Pálca Károly cipészegéd, fiú Endre. Botos József bádogossegéd, I. Éva. Borok Imre kondás, leány Pirocska Halálozások: Oláh Endre gk. 1 hónapos, Vecsey ucca 3. Tóth Mihály ref. 69 éves, Pacsirta ucca 22. Pál Gizella ref. 6 hónapos, Kontsek ucca 3. Katona János ref. 8 hónapos, Gödrök-köz 1. Blum Adolfné Goldstein Paula izr. 70 éves, Hatvan ucca 55. Szabó Róza ref. 1 napos, Korponal ucca 4. Szabó Sándor ref. 28 éves, Honvéd u. 9. szám. Barcsa Sándor ref. 15 hónapos, Létei ucca 24. Toma Lajos ref. 69 éves, Rákóczi ucca 28. Ivaskó András gk. 8 hónapos, Mikepércsi út 3. Takács Lászlóné szül. Molnár Róza ref. 29 éves, Szikgát. Szinai Sándorné

szül. Balogh Zsuzsa ref. 59 éves, Karcag. Fuchs Dezső ág. ev. 29 éves, Agárdi ucca 15. Erdei János gk. 36 éves, Ujfehértó. — Házasságok: Nagy Sándor—Kálmán Katalin. Takács Gyula—Bagdi Margit. — Eljegyzések: Tordai László—Miklósi Erzsébet. Erdődi János—Horváth Mária. Póka Károly—Kulin Ida. Mike István—Papi Eszter. Csellár István—Jánki Katalin Kiss József—Nagy Eszter.

SPORTHIREK

KITÜNÖEN SZEREPELTEK
A BOCSKAI JÁTEKOSOK
A CSIKÓVALOGATOTTBAN.
»Csikók«—Hollandi »Fecskék«:
3:3 (0:2).

Amsterdamban a holland válogatotak ellen szerepelt vasárnap a magyar »csikóvalogatott«, amelyben a Bocskai-ból Markos, Teleky, Móré és Remmer szerepeltek, hozzátehetjük, hogy kitűnően. Az első félidőben a Teleky által kitűnő csatársor sokat támadott, de hiába találta Teleky a legjobb labdákat összekötői elé, azok a legbiztosabb gólhelyzetekben is hibáztak, míg a hollandok két gólt értek el. A II. félidőben a gyöngén játszó Vámos helyett Remmert állították be jobbhalfnak, mire a csapat játéka rögtön feljavult és Belkó szépített az eredményen. A hollandok azonban újabb gólt rugtak és már 3:1-re vezettek, amire a csikók heves finisbe kezdte, Móré valóssággal tömte a csatársort a labdákkal és Teleky szép góljával 3:2-re javított. Az utolsó percben Markos kornert ért el, amelyet remekül ivelt a kapu elé és a befutó Belkó a kiegyenlítő gólt fejezte a holland hálóba. A magyar csapatban a debreceni játékosok nagyon jól megállták a helyüket és ha a két gyöngé összekötő, Kovács és Bruncker kihasználják Teleky labdáit, győztesen hagyták volna el a pályát.

A csikócsapat legközelebbi mérkőzését Hágában játsza.

A TURÁZÓ CSAPATOK

közül a Ferencváros Németországban Saarbrückenben pénteken 6:1-re győzött, szombaton azonban Mannheimban egy kombinált csapatotl 3:2-re kikapott. A Hungária Madridban az FC Madridtől 3:0-ra kapott ki. A bíró nagyon nyomta a kék-fehéreket. Kispert Franciaországban szép győzelmet aratott. Rennesben 3:2-re győzött, vasárnap pedig Marseilleben 1:0-ra Ujpest Milánóban az Ambrosianával játszott. Az olasz csapat a II. félidő elején 4:0-ra vezetett, mire Ujpest belefeküdt és sikerült kiegyenlitenie. A Budai 11 Catinában 5:2-re győzött. Szeged csapata a svájci Lacornoban 3:1-re győzött. A Nemzeti Opatával megerősítve Bécsben egy körmérkőzésen hat részt, de egyetlen ellenfelét sem sikerült legyőznie és az utolsó helyen végzett.

HALÁLOS BALESET A »BUDAI 11« FUTBALL- MECCSÉN.

Catania, dec. 28. A »Budai 11« futballmeccse alatt leszakadt a pályá egyik tribünjének korlátja és hús ember a mélységbe zuhant. Egy néző meghalt, többen súlyos sérüléseket szenvedtek.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A tengerentuli tőzsdékről semmi olyan híradás sem érkezett, ami a piacot akár eladásra, akár vásárlásra ösztönözte volna. A vállalkozási kedv ezért a határidőüzletben minimális. Az áralakulás a bizonytalanság következtében a há-

Ne nyögjön!

az adó alatt! — Építessen értékkáló, adómentes új házat olcsón és jól

vitéz **Síposs László** építésszel
Iroda: Csapó ucca 23. Telefon 24—67.

romnapos szünet után inkább lanyhaságra hajló. A takarmányműek piaca is elcsendesedett és az irányzat változatlanul lanyhaságra hajló. Végeredményben egy a készáru piacon, mint a határidőüzletben pár filléres lanyhulás volt az árakban.

A mészáros szakosztály jelentése.

Levegatott: Nagy marha 122 darab Debrecen részére, növendék marha 18 darab Debrecen részére, borju 181 darab Debrecen részére, juh 50 darab Debrecen részére, ló 6 darab Debrecen részére, borju 14 darab Budapest részére. Összesen 391 darab. Nyersbőr-árak: Magyar marhabőr 75—80 fillér, tarka marhabőr 80—90 fillér, borjubőr 120—130 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 120—100, II. rendű marhahus 100—80, I. rendű borjuhús 140—120, II. rendű borjuhús 120—100, I. rendű növendékhus 120—100, II. rendű növendékhus 100—80, juhhus 80.

Debreceni sertésvásár.

A mai kövér sertéspiacon a felhajtás 600 körül volt. Irányzata élénk. Magánosok részéről nagy kereslet mutatkozott. Jöminőségű sertés 94—100 fillér kilónként, közepes 88-tól felfelé, silány 70 fillértől.

A sovány sertések piacán ezer körül volt a felhajtás, beleértve az újví szopos malacokat is. Öreg, nehéz hízóak való 70—80 fillér, süldő 90—100 fillér, szopos malac 100—115 fillér.

Ipartestületi közlemények.

A debreceni Ipartestület kebelébe tartozó közművesmesterek szakosztálya f. hó 30-án, azaz szerdán délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy rendes és egy előjárósági póttag jelölése.

A debreceni Ipartestület képz. üzemesterei szakosztálya f. hó 29-én, azaz kedden este hat órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: A dohánnyári építkezésre vonatkozó miniszteri leirat, pályázat ismertetése és más fontos ügyek.

JÁTEKKÁRTYA REKLÁMÁRAI:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50
Römy kártya csomagja . . . P 1.90
Üngyujtók és alkatrészek nagy választékban
SZASZ trafik, Piac ucca 64. sz.

NYILT TÉR

Nyilatkozat

Sándor nevű flam kilenc hónap óta nem dolgozik szalonomban és így semmiféle pénz és áru felvételére nevemben nincs megbízása. Felelősséget érte nem vállalok.

Özv. Fülöp Sándorné nőiszabó.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Szerhesztői üzenetek

Sz. L. A villamos 1911 tavaszán indult meg Debrecenben.

Férfiöltönvegytisztítása és vasalása . . . 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

„Keresztény” feligére levél van. 18

Alkalmazási nyel

Ötven pengő óvadékkal kiszolgáló női nyelviskolát azonnal felveszek, Teleki 18 sűtőde. 1985

Jó bizonyítvánnyal rendelkező perfekt gazdaságnő felveszek, Kossuth ucca 26. szám, keresztépület. 1989

Egy kiszolgáló nő, vendéglőbe felvétetik. Cím a kiadóban. 1995

Teljesen megbízható jobb nő, ki háztartási teendőket elvégzi, gyengélkedő magános úrnőhöz, január elsejére felvétetik, hol legjobb bánásmódban részesül, Domb ucca 12 (kettőt csemetni). 1996 - BBS m m 1 cm

Keresek első éves tanítónőképzés kisleányom mellé tanítónőt, ki tanulásában elősegíti, Bercsényi ucca 51. Nagy. 1

Kifutóleány felvétetik, fűszerüzletbe Széchenyi ucca 14. sz. 4

Gyermekszertető mindenest és laboráns keresek, elsőjére, Lászlóviné, Baross 20. 1976

Kifutóleány, nem iskolaköteles, felvétetik, „Emy” divatszalon, Piac 79. 11

Kisasszony ingatlanforgalmi irodába, jó beszélő képességgel, gyakornoknak felvétetik, Mester ucca 7. 37

Egy ügyes kenyérelárusító nő óvadékkal, elsőjére felvétetik, Arany János ucca 28. 28

Gazdaságnő keresek vidékre, két tagu családdal, aki egyedül ellátja a háztartást, Rákóczi ucca 23 keresztépület. 23

Vendéglői teendőkben jártas, jobb 20-30 éves kiszolgáló nő felvétetik. Cím a kiadóban. 22

Szobaleány szorgalmas, jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Wiener, Rákóczi Jenő u. 2. szám. 12

Pucoló lányok felvétetik, 7-8-ig. — Főttburgonya hulladék kapható, Péterfia 25. sz. 45

Alkalmazási nyel

Borbélysegédet, fiatal, jó munkást, állandó alkalmazásra felvesz Braun, Nyugoti 2. 1990

Egy 16-18 éves kifizető fiút, január 1-re felveszek, Hatvan ucca 31. ital-mérőben. 1986

Szabósegéd, Hatvan ucca 4. szám felvétetik. 1999

Gyermektelen házaspár, házmesternek felvétetik, Csapó u. 105. szám. 1979

Egy fodrászsegédet felveszek, Cegléd ucca 2. sz. 1978

Fodrászsegédet kisegítőnek felveszek, Kárpóli, Eötvös ucca 64. szám. 14

14-15 éves fiú, kifutónak felvétetik, Csapó 41. fűszerüzlet. 47

Alkalmazási keres

Mérlegképes könyvelő minden irodai munkát elvállal. — Cím a kiadóban. 1496

Gépész kovács és traktorkezelési alkalmazást április elsejére keresek. Bereczki Menyhért Komádi, Bihar m. Öszerdő. 1971

Számlázást és helyi ügynökséget számlákra vállal Papp Honvéd ucca 44. 1991

Alkalmazási keres

Magános úrnak házzvezetésére — vagy beteg ápolására ajánlkozom. Cím a kiadóban. 30

Fiatal árvalány, kisebb családdal ajánlkozom, aki a háztartás minden ágában jártas, Teleki 8. sz. Marosi. 21

Egy jobb fiatal gyermeket szerető leány ajánlkozom gyermek mellé, — vagy idősebb házaspárhoz, elsőjére. Értekezni Péterfia ucca 4. sz. 40

Ápolónőnek ajánlkozom, vizsgázott ápolónő, nagy gyakorlattal, Hadházi ucca 7. 20

Egy középkorú asszony, — elsőjére gazdaságnőnek ajánlkozom, magános úrhoz, vagy úrnőhöz, helyben, vagy vidékre. Kintőn fűz, özv. Kozma Istvánné, Honvéd ucca 29. szám. 6

Iroda

Svetits-herpalotában, második udvaron egy irodahelyiség azonnalra kiadó. 1824 Sve

Bátor

Íróasztal és könyvszekrény, olcsón eladó, Pacsirta 27. 32

Egy ebédlőberendezés s egy ebédlőszőnyeg, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 3

Modern stílusú új ebédlőberendezések olcsón eladó, Bárczy u. 3-B. 41

Újévre antik fotóelek, asztalkák székek, olcsón kaphatók, Miklóss ucca 51. asztalosnál. 42

Társ

Fűszer-, vendéglő-, vagy étkezde átvételéhez, megértő női társat keresek. Cím a kiadóban. 1993

Atadó üzlet,

vendéglő

25 éves fűszerüzlet a város legforgalmasabb helyén, visszavonulás miatt eladó. Cím a kiadóban. 33

Forgalmas helyen vendéglő, berendezéssel átadó, vagy kiadó. Cím a kiadóban. 35

Vendéglő, teljes felszereléssel kiadó. Cím a kiadóban. 1992

Forgalmas fűszerüzlet, eiköltözés miatt átadó Varga ucca 35. 46

Üzlet, műhely,

raktárhelyiség

Üzlethelyiség, február hó 1-re, száraz pince azonnal kiadó, — Csapó ucca 90. 9

Elelmiszer, ital

Teavaj, különként három pengő, egykilós tömbökben. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 2 h. vv.

Ujlétal sajáttermésű új fajboraimat literenként 44 fillérért árusítom, — nagyobb vételnél ár-eredmény, óboraim mérsékelt áron, Arany János 19. 1450

Ajánlat

Kiváló jó hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétirom ucca 12. Telefon : 6-74. 4 h XII.—28.

Gépendli mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Cipőtalpalás 180 Kovácsnál, — Verbőczy ucca 2. Hócipőt olcsón javítok. 48

Takarékfűtőhelyek nagy, kétszűts, majolikás, alkalmi áron eladó egyszerűbbek is kaphatók. Kandia 15. 34

Jég van eladó, a kondorosicsárdá mellett, a Tóhtanvában. 1972

Egy nő kvártélyt kaphat magános nőnél. Cím a kiadóhivatalban. 1980

Zálogédulát, törtaranyat, legmagasabb árban vesz Blatter Árpád, Csapó ucca 63. (kispóstánál). 1994

Kereslet

Földet, házat keresek megvételre megbízóim részére. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 1915 — XII. 31-ig.

Mézet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. 1984

Veszek prima 120-130 kg-os sertésnek kihasított felét, legmagasabb ár 1.20 fillér, Rákóczi u. 41. II. lakás. 2

Veszek bármilyen apró forgácsot, csutkát, műhely fűtésére, Kút ucca 104. 10

Butorozott szoba

Magános udvarban, különbejárattal uccai butorozott szoba, diszkrétnek alkalmas, kiadó, Szappanos 27. 49

Különbejárattal butorozott szoba, kétszemélyes, kiadó, József kir. herceg ucca 29. 13

Butorozott kis udvari szoba kiadó, Széchenyi ucca 35. 44

Különbejárattal butorozott szoba 20 pengőért villannyal együtt kiadó. Garay 13.

Két udvari különbejárattal butorozott szoba kiadó, 6 ajtó, Arany János u. 16. szám. 17

Légtűtéses, szépen butorozott szoba kiadó, Bikabérház, II. 8. ajtó. 19

Butorozott szoba, különbejárattal, kapukulccsal kiadó, II. vészkeret ucca 12. II. 1973

Központban szépen butorozott különbejárattal uccai szoba fürdőszoba használatával egy-két személy részére kiadó, Hatvan ucca 1. II. emelet, 17. A 19097 I—3.

Különbejárattal csinos kis fehér szoba kiadó, Meszena ucca 7. 5. ajtó. 1975

Különbejárattal csinosan butorozott szoba, azonnalra kiadó, — Verbőczy ucca 14. 1974

Kiadó Rothermere 27 alatt butorozott nagy szoba, s ugyanott kisebb szoba, magánosnak. 2000

Kiadó lakás

egy szobás kiadó egy szoba, konyha, s spájz, január elsőjére. Eötvös ucca 80. 50

Szoba-konyha, február, Péterfia 24. alatt kiadó. Értekezni Dózsa ucca 14. 27

Kiadó lakás

két szobás kiadó kettő szoba, előszobalakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 10. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Svetits-herpalotában földszinten 2 szoba előszobából álló lakásnak is alkalmas irodahelyiség azonnalra kiadó. 1825 Sve

Svetits-herpalotában komfortos kettő szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló első emeleti lakás azonnalra kiadó. 1826 Sve

Kiadó két uccai szoba, előszoba, hozzávalóval, — Kazinczi ucca 12. 1977

Két szoba, konyha, kiadó, január 1-re. Simonffy ucca 54. 1988

Kiadó azonnalra kétszobás lakás, Fűvészkert ucca 10 Érdeklődni Liener műteremben, Csapó 1. 1984

Két szoba, háló- és ebédlő butorral, vagy anélkül, különbejárattal, esetleg konyha használatával, azonnalra kiadó. Cím a kiadóban. 29

Két uccai szoba, konyha, — azonnalra kiadó, Kazinczi 12. szám. 16

Vegyés

Vagonyár körül egy termelői borkimésnek megfelelő helyiséget és egy tisztességes kimérőt keresek, biztosítékkal. Biztos megélhetés. Értesítést kérek: Kripcóczy Mihály szőlőbirtokos, Cegléd, Selyem ucca 15. szám. 1982

Fegyver, 16-os, kakasnékül és 20-as, kakasos eladó — Horváth, Csapó ucca 4. 39

Ingóság eladás

Városi bunda, 400 pengő helyett, 150 pengőért, Véghné, Fő ucca 4. 1981

Szmoking öltöny, középtermetű, valódi angol anyagból eladó, Verbőczy ucca 6. jobbra. 31

Gramofonlemezek majdnem újak, eladók. Szent Anna ucca 7. 28

Nagyon szép goblein-képek, nagyon olcsón eladók, Burgondia 4. Dénes. 24

Gazdasági

termények

Tengerit szemeset és csöveset, — megvételre keresek, — Szent Anna ucca 7. 26

Ela-ó föld

Föld eladó tanyás, vámospécsi 28 hold. Ebesen 17, 30, 35. Közelebb 6 holdasak. Házt eladó több, mely adón kívül 10 és 17 szálalékot hoz, Pataky, — Mester ucca 7. 36

Eladó ház

Eladó Hajdusámszonban elköltözés miatt egy legforgalmasabb helyen levő kizárólagos trafik engedéllyel bíró csinos lakóház. Ugyanott fodrászüzlet berendezés is van eladó. 1810

Eladó állatok

Eladó két darab újévi tejmalac, Pacsirta ucca 62. sz. 5

Három darab 130 kg-os hizott sertés eladó, Teleki 63. 8

Eladó 3 darab hizott fiatal sertés 110 kilósok. Árpád-ár 15. 1987

Utóvi malacok eladók Nagy József Pozsony u. 16-a. 1983

Felirás szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv és Lapkiadó B. T. kiadása